



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 17 Ročník XXI

29. září 2024

***„Lásku nehasí spousty vod, neodplaví ji říční proud.
Kdo by lásku chtěl za celé jmění pořídít,
jedině by se zesměšnil“***

(Píseň písní 8:7)

Milí farníci,

výše citovaný verš od krále Šalomouna zpívali při nedávné svatbě právě v době intenzivních dešťů a záplav. Záměr to nebyl, svatba byla připravována mnohem dříve. Přesto se ukázalo Boží slovo jako prorocké a platné v každé době. Svátí to dobře věděli a jejich život tak souzněl s Božím řádem milosti a spásy. Jde tedy o to, aby člověk začal chápat zjevenou Pravdu a pokoušel se den co den podle ní žít. Je to zápas, je to válka se sebou samým a s lidmi okolo, kteří si chtějí koupit cokoli za jakoukoliv cenu, byť za cenu životů jiných. Taková sláva a vítězství nepatří do Božího království, je satanova. Nejsem duchovním zaměřením misionář, přesto se farrářské poslání stalo povoláním misijním. I jeden voják v poli může tvořit armádu ve spojení s anděly, svatými a samotným Bohem, který dává milosti. Přeji všem, aby našli cestu do nebe. Měsíc říjen je misijní, Bůh vám v něm žehnej.

Pater Petr †!

Svatováclavské putování Prahou s Palladiem Země české

Hnutí duchovní obnovy národa ve spolupráci s Kolegiátní kapitulou sv. Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi a Arcibiskupstvím pražským pořádají tradičně v předvečer slavnosti sv. Václava a státního svátku Dne české státnosti Svatováclavské putování Prahou s Palladiem Země české, letos v Praze dne 27. 9. 2024. Záměrem organizátorů je, aby se touto poutí a uctěním hlavního patrona sv. Václava a světců a mučedníků rozšířila oslava na posvátná místa města Prahy. Procesí a žehnání Palladiem se za-

staveními v chrámech a na společensky významných místech je upraveno tak, aby na významných místech spojených s českou státností v místech státních institucí byly pronášeny modlitby a požehnání představitelům státu na všech stupních: Pražský hrad – prezidentu ČR, Parlament ČR na Malé Straně – Zastupitelům Parlamentu ČR, Magistrát – zastupitelům města Prahy a Václavské nám. - Socha sv. Václava – českému národu. Svatováclavské putování bylo zahájeno ve středu dne 25. 9. ve 13.00 hod mši svatou ve svatojiřské bazilice, kterou slavil arcibiskup Mons. Jude Thaddeus Okolo, apoštolský nuncius, na závěr je modlitba u hrobu sv. Ludmily a předání Palladia Země české. Po mši sv. vyšlo procesí do kostela Všech svatých k hrobu sv. Prokopa. Poté procesí pokračuje do svatovítské katedrály se zastavením u Zlaté brány, kde je modlitba za prezidenta, pak průvod prochází katedrálou se zastavením u hrobu světců a panovníků do svatováclavské kaple. Ve svatováclavské kapli pak modlitba ke sv. Václavovi. Procesí vychází z Pražského hradu před arcibiskupský palác, kde pozdravil poutníky arcibiskup pražský Mons. Jan Graubner a požehnal Palladiem městu Praze a zemi České. Po požehnání procesí pokračuje na Malostranské náměstí k zastavení a modlitbě za Parlament ČR a dále do kostela Panny Marie Vítězné na Malé Straně k pobožnosti a uctění Pražského Jezulátka. Procesí pokračuje po Karlově mostě se zastavením u sv. Jana Nepomuckého do kostela sv. Františka, kláštera Rytířského řádu Křížovníků k pobožnosti a uctění sv. Anežky. Procesí pak pokračuje do kaple Staroměstské radnice k modlitbám za zastupitele Prahy a pak po zastavení a modlitbě u obnoveného mariánského sloupu do kostela Matky Boží před Týnem na Staroměstském náměstí k modlitbě a uctění Panny Marie Rynecké – Palladia města Prahy. Procesí pokračuje k soše sv. Václava na Václavské náměstí, kde je zakončeno modlitbou za národ a požehnáním českému národu Palladiem Země české. Význam procesí spočívá v tom, že modlitbami na posvátných církevních a společensky významných místech je vyjádřena starost a zodpovědnost věřících za uchování duchovních tradic a rozvíjení křesťanských hodnot, na kterých byla budována česká státnost a které jsou předpokladem k pokojnému soužití a spolupráci všech občanů bez rozdílu vyznání a přesvědčení k vytváření společného dobra, k rozvoji vlasti a národa.

/Hnutí duchovní obnovy národa



Dlouho očekávané vyjádření České katolické církve ke změně pohlaví je tady

Skoro se zdálo, začátkem května po vyhlášení Ústavního soudu o změně pohlaví, které nemusí být provázeno operativní změnou, že naše katolická církev je němá. Nyní se však ozval pražský arcibiskup a představitel katolíků v Čechách, Mons. Jan Graubner: „*Jako problematické je třeba označit všechny přístupy, které poskytují falešnou naději, že lidské pohlaví lze změnit.*“

Vyjádření arcibiskupa je tentokráte opravdu nekompromisní. Není nadšený ze zásahů státu do přirozeného řádu soužití muže a ženy. A to jak v podobně novely občanského zákoníku, která umožňuje osobám stejného pohlaví cestu k adopci dětí, tak i v podobě nálezu Ústavního soudu: „*Ani naše země není uchráněna jevu, který můžeme sledovat v zemích západní Evropy a ve Spojených státech amerických, totiž prudkému nárůstu osob, které zažívají pochybnosti o svém pohlaví nebo přímo tvrdí, že se narodily do „špatného těla“ a že pohlaví, s nímž se vnitřně identifikují, je odlišné od pohlaví jejich těla (genderová dysforie).*“ – uvádí Jan Graubner ve svém prohlášení z 20. 6. 2024

Důstojnost lidské bytosti

Lidská bytost, podle pražského arcibiskupa, není „*ani tělem bez duše, ani čirým duchem.*“ Přirozenost člověka definuje sjednocení duše a těla, proto se nemůže stát, dále uvádí Jan Graubner, že by duše byla ve špatném těle: „*Nejsem mužem nebo ženou, protože se pro to rozhoduji, ale protože jím jednoduše jsem. Rozhodnout se můžu pouze pro to, jakým způsobem své mužství nebo ženství budu prožívat.*“

Mons. Graubner se odkazuje na poznámky papeže Františka, že jedním z projevů genderové ideologie je podpora osobní identity a afektivní intimity radikálně oddělené od biologické rozdílnosti muže a ženy. Deklarace Dikasterie Vatikánu pro nauku víry označuje zásahy do změny pohlaví za porušení jedinečné důstojnosti, kterou osoba dostala od okamžiku početí.

„*Bohužel,*“ píše ve svém prohlášení J. Graubner, „*jsme svědky toho, jak v kulturním prostředí Západu se změna pohlaví stále častěji představuje jako adekvátní řešení některých osobních problémů, a to i v případech nezletilých. Jsme svědky doslovného mrzačení zdravých lidských těl v honbě za pokojem, který změna pohlaví může údajně nabídnout. Jako určitou naději vnímám, že některé státy již začínají svůj vstřícný postoj přehodnocovat.*“

I Ústavní soud lze kritizovat

Nález Ústavního soudu není, podle pražského arcibiskupa, nekritizovatelný. „*Chci vyzvat všechny odpovědné osoby, aby se potřebám lidí trpících*

genderovou dysforií věnovali se vši vážností a naléhavostí a hledali řešení, které pomůže odstranit, anebo alespoň zmírnit utrpení, jímž procházejí.“



Podle arcibiskupa Graubnera je cestou kvalitní rodinný život otce, matky a dětí, který u mladých lidí přirozeně rozvíjí zaměření být mužem a ženou. To je také dlouhodobá snaha papeže Františka.

Za tento postoj budiž pražskému arcibiskupu velký dík. Zvláště, když si vzpomeneme na diskusi v senátu k Istanbulské úmluvě, kde se zvláště vyznamenal předseda horní komory parlamentu a člen dříve pravicové a konzervativní ODS Miloš Vystrčil, za jehož projev by se nemusela stydět stalinská úderka. Či diskuse ve sněmovně k tzv. manželství pro všechny, kde odpůrci návrhu byli bez mála ostrakizováni liberálními poslanci.

Doufejme, že toto prohlášení představitele České katolické církve padne zvláště mezi politiky na úrodnou půdu a zastánci přirozeného řádu nebudou kvůli hájení rodiny, dvou pohlaví a jedinečnosti početí dále označováni za zpátečníky či dokonce proruské dezoláty.

/Deník TO

Oznámení

Modlitba růžence

v měsíci říjnu půl hodiny před každou mší svatou, kromě 4.10. = 1. pátek

Přednáška Mgr. V. Červenky: O význačných duchovních farnostech Starý Rožmitál
úterý 1. 10. v 18,00 hodin na faře ve St. Rožmitále

Posvěcení v rožmitálských kostelích

Výročí posvěcení farního kostela oslavíme v neděli 27. 10.

119. výročí posvěcení městského kostela oslavíme ve středu 16. 10.

13. 10. průzkum účastníků bohoslužeb – sčítání

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.
Uzávěrka příštího čísla 4. 10. 2024. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

Přednáška

historika V. Červenky
na téma

*„Význační duchovní farnosti
Starý Rožmitál – jejich život,
působení a odkaz“*



Úterý 1. října v 18,00 hodin
na faře ve Starém Rožmitále

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 30. září do 13. října 2024					
		Starý Rožmitál			Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	fiální kostel sv. Jana Nepomuckého				
Pondělí	30. 9.						
Úterý	1. 10.					18,00 Přednáška <i>fara</i>	
Středa	2. 10.		18,00 za Jaroslava Pospíšila / <i>adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>	
Čtvrtek	3. 10.			18,00 adorace, zpověď	16,30 ador. zpověď, 17,00 mše sv.		
Pátek	4. 10.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 mše za M. Stoužilovou, T. Čápa a Z. Vachatu				
Sobota	5. 10.		9,00 volná intence				
Neděle	6. 10.	8,30 volná intence		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.		
Pondělí	7. 10.		---				
Úterý	8. 10.		---				
Středa	9. 10.		18,00 růženec				
Čtvrtek	10. 10.				17,00 růženec		
Pátek	11. 10.		18,00 růženec				
Sobota	12. 10.						
Neděle	13. 10.	8,30 volná intence / sčítání praktikujících		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.		